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Pregunta 1 El compuesto M.O, tiene 41 neutrones. El atomo del elemento M forma un anidn trivalente isoelectrdnico con el
Correcta segundo gas noble. Los dos étep'lcs de M pertenecen al mismo isdtopo con el mismo n}lln'lero de neutrones y de

5 protones en el nucleo. Los tres tomos de oxigeno pertanecen al mismo nucleido. El numaro masico del oxigeno y el
Puntia 100 sobr2 || gimnolo da M son:

rfar'.’;a’“&”"‘“ Seleccione una:

aA=17yM=N. Surespuestaes corracta.
bA="16yM=Al

CA=17ymM=CI

dA=16YM=E6

Su respuesta es correcta.

El segundo gas noble es el neon Ne, su nimero atomico (Z) 10. Los atomos son electricamante neutros, por lo tanto,
tiene 10 electrones al Igual que el an|on trivalente M ya que son Isoelectronicos. El 4tomo del elemanto M tiene 7
electrones y 7 protones. El #&tomo M 2s el nitrégenode Z=7.

El isétopo del nitrégeno tiene igual nimero de neutrones y de protones, o sea 7 neutrones.

Se determina el numero masico del isctopo del exigeno:

Neutrones totales de los 3 isotopos del O = neutrones totales de MO, - nautrones totales de 2 atomos M
Neutrones totales de los Jisotopos del0O=41-14

Neutrones totales de los 2 isotopos del O = 27

Neutrones del Isotopode 0=27/3=9

El nimerc masico del Atomo e oxigeno es A=n" protones + n° neutrones

A=8+8=17.

La respuesta correcta est A= 17y M=N

Pregunta 2 Se dispone de 5,50 dm’ de una solucién acuosa de icido lactico (C,H,OHCOOH, pKa = 3,08), de pH = 3,60. El nimero
de moles en equilibrio de acido lactico es:

Correcta
Puntia 1,00 sobre

1,00 Seleccione una:

¥ Pregunta a 2.16.10" mol
marcada

b. 4,16.104 mol +/ Surespuesta es correcta.
c. 7.57.10% mol

d.6.20.10° mol

Su respuesta es correcta.

CaHaOHCOOH + HaO 35 CaHeOHODD™ + Hal
Estado inicial Ca
Estado equilibrio Ca—x ¥ %

Célculo de [HzO#] v de Ka:
pH = - log [HsO*]
[Hs0¥]=10%H
[H:0#]=10-350 = 3,51.10-+ I

Ka= 10#ka
Ka= 10%02=g,32.10%



[ A0+ . [ cariorcno- | Yy

Ka =
[CanOHCOOH ] Ca-x
o (2,51.10*) .
Carx==r 7 —75710°M
ke 83210

Calculo del ndmero de moles de acido en el eguilibrio

1,00 dm? de solucidn —----———meee - 7,57.10% mal de acido

5,50 dm 3 de solucién -- = 4,16.10% mol de acido

La respuesta correcta es: 4,16.10"mcl

Pregunta 3
Correcta
Puntia 1,00 sobre

¥ Pregunta
marcada

En un recipiente rigido de 0,350 dm’ se colocan, a una determinada temperatura, 5,10.10” moléculas de SbCl, (g).
9,6(].1!3‘2 mol de ShCl (g) y S,SI:I.1I:I‘2 mol de CI,(g). El sistema evoluciona hasta llegar al equilibrio, segln la ecuacion
que representa la reaccidn:

SbCI, (g) = SbCl, (g) + Cl,(g).
Cuando se alcanza el equilibrio quedan 0,104 mel de SbCl, (g). La cantidad de CI, (g) en el equilibrio es:

Seleccione una:
a. 7.67.10 * mol de CI: +« Surespuesta es correcta.
b. 1,93.10% mal de Cl,
€. 2.68.10" mol de CI,

d. 1,15.10 "mol de CI,

Su respuesta es correcta.

Cilculo de la cantidad de SbCl, inicial

6,02.10° moléculas de Entlc:l5 — 1,00 mol
6,10.10% moléculas de SbCl, —-x = 8,47.10° mol

SbCl,(g9) = SbCl(g) + Clfg)

inicial 8.47.10°mol  8,60,10" mol 8.60.10° mol
Equilibric (8.47.10°+x) (9.60.107 —x) (3.60.107 -x)
0,104 mol

Calculo del valer de x a partir de los datos del SbCl,
8.47.10" mol + X = 0,104 mol

X =0,104 mol - 8,47.10" mol

X =1,83.107 mol

Cilculo de |a cantidad de Cl, 2n ef aquiliorio

n® de moles de Cl, en equilibric = n® de moles iniciales de Cl, -x

n° de moles de Cl, en equilibrio = 9,60.10° mol de CI, - 1,93.10" mol
n° de moles de Cl en equilibric = 7,67.10" mol de Cl,

La respuesta correcta es: 7,57.10° mel de CI,




Pregunta 4
Cormrecta

Puritia 1,00 sobre
1,00

¥ Pregunta
marcada

Pregurita &
Correcta

Puntia 1,00 sobre
1,00

¥ Pregunta
marcada

Dada la férmula del oxoanicén Bf04_. El nombre de dicho oxoanién y el nimero de pares de electrones no enlazantes

gque presenta el atomo central es:

Seleccione una:
a HIpobmmito o DIomato (1) ¥ 3 pares no enlazantes
b. Bromalo o bromato (V) y 1 par no enlazante.
¢ Bromito o bromata (I11) y 2 pares no enlazantes.

d Perbromato ¢ bromate (VI ¥ ningdn par no enlazante. o/ Su respuesta es correcta.

Su respuesta es correcta.

Analizando la estructura de Lewis del anidén perbromate o bromato (VIi) Brod'_. el bromo no presenta ningun par de
electrones no anlazante.

0% .
*0: Briei
0%

Xo

La respuesta correcta es: Perbromate o bromato (V) y ningdn par no enlazante.

Un recipienta rigido de 80,0 dm®, a 35,0°C, contiene 0,80 moles 0, (g) (M=32,0 g'mol), 14.0 g de N, [g) (M = 28,0 g/mol)
y £0,0 g de CO_(g) (M = 44,0 g/mol). La presion de la mezcla y la fraccidn molar del N, (g) es:

Seleccione una:
a.0.758 alm y X N_ 0.00833

b 1d1atmy X N 0,160« Surespuesta es correcta
c 0211 atm y X N, 0,500

d. 0,150 atm y X N?C,TSD

Su respuesta es corracta.

28,0 g de N ------------- 1,00 mol
14.0 ¢ de Ny -------- x =10.500 mol

44,0 g de CO, -----=------- 1,00 mol
80 g de CO; --------x = 1,82 mol

Calculo de los moles totales y la presion total de la mezcla
ntotal=nN, +nCO, +1n0,

n total=0.500 mol + 1,82 mol + 0.800 mol

n total=3.12 mol

Poeat = 1. R.T /V = 3,12 mol . 0,082 atm. dm*. K -'. mol! . 308 K / 60,0 dm?

P, =131 atm

Célculo dela fraccion molar de N,
X N,=n N,/ ntotal = 0,500 mol /3,12 mol

X N,=0.160

Larespuesta correctaes: 1,21 atmy X MZ 0,180




Pregunta 6
Corecta
Pu %tua 1,00 sobre

¥ Pregunta
rmrcaméga

Dadas las formulas de las sustancias BeCl, y AsH,, El momento dipolar y la geometria electronica de cada una es:
Seleccione una:

a BeCl, Ji;#0 G E Ingal AsH, | #0y GE pramidal

b BeCl, p.=0 . GE angular AsH, = 0y G.E prramidal

COBeCL =0 GElineal AsH, | =0y G E Ielraganca ./ Su respuasta es correcta.

d. BeCl, p.#0 G E angular AsH; i.# 0y G.E plana trgonal

Su respuesia es correcta.

Se escribe la estructura de Lewis y segun TRePEV, la molécula de BeCl, presenta octeto incompleto, tiene momento
dipolar igual a 0y geometria efectrénica lineal. La molécula de AsH, prasenta momento dipelar distinto de 0y
geometria electronica tetraédrica. N

La respuasta correcta es: Eei::i_j p;=0 ,GElineal AsH, p 0y G.E. tetraédrica.

Pregunia 7
Correcta
Puntia 1,00 sobre
1,00

¥ Pragunta
marcada

En un recipiente cerrade 60,0 g de una muestra de Nal (80,0% de pureza) reaccionan con 150 cm’ de una solucion de
H,50, 12,0 % m/V, ¢on un rendimiento del 80,0 %. El volumen que ocupa el gas producido medido en CNPT es:

Datos: la ecuacidn que representa la reaccion

8 Nal () + 5H,80, (ac) — 41,(s)+ 4 Na,S0, (ac] +4 H,0 (1) + H.S {g)
Nal (M =150 g/imol), H,SO, (M = 98,0 g/mol), H,S (M= 34,0 g/mol), |, (M = 254 gimol), Na_SO, (M = 142 g/mol), H,0 (M =
18.0 g/mel).

Seleccione una:
a 0,624 dm’
b 0659dm +/ Surespuesta se corracta.

c.224dm°

¢ 0.896 am

SU respuesta es correcta.
&Nal{s) + 5H2504(ac) = 41 (s)+4 Naz50y (ac) +4 Ha0 (1) + Ha5 [g)

600¢g 150 em’ éVen CNPT?
80,0 % pureza 12,0% m/V

Calculo de la cantidad de Nal

100 g muestra 80.0 g de Nal
60,0 ¢ MUESEA —=m-nsmmnemem X =48,0 g de Nal
1580 g de Nal -————--- 1,00 meal

48,0 g da Nal - -- X = 0,320 mol

Calculo de Ia cantidad de soluto en la sclucién

3
100 cm  de 3olucion ===-=-=re=-n 12,0 g de H2804
3 »
150 cm’ de solucion --——mm-m-- x=18,0¢g de HZSO4
98,0 g de H,80, - -- 1,00 mol
18,0 g de H,50, ~-smseememee X = 0.184 mol

Determinacion del reactivo limitante
8,00 mol de Nal ===-=eesmreeeee 5,00 mol de HZSO‘
0,320 Mol dé N3l =w=-=rmeeemem X = 0,200 mol de H,SO,

El reactivo limitante es H?SO‘, hay solaments 0,184 mol

Galculo de 1a cantidad de H,S obtenida

5,00 mol de H2504 ---------------- 1,00 mol de st
0,184 mol de H SO, —--m-oeeme x=0,0068 mol de H,$
100 % rendimiento -=-—-=--we-=-e 0,038 molde H S
80,0 % rendimiento —--—-—--—--- ® = 0,0294 mol de st
Calculo del vol 1de H,S obtenido en CNPT

1,00 molde H_§ ——--— 22,4de

3

0,0294 mol de H_§ ~----mv X =0,659 dm

La respuesta comrecta es; 0,659 dm’




Pregunta 8 Se preparan 250 cm’ de una solucién de KNO 0,150 M por agregado de agua a una solucidén acuosa de KNO, (M=
85,0 g/mol), 10,0 % m/V y densidad 1,08 gicm®. *La masa de la solucién concentrada es:

Correcta
Puntua 1,00 sobre

Seleccione una:

¥ Pregunta a295g

marcada
b.344g Su respuesta es correcta.
2509
d128¢g

Su respuesta es correcta.

Calculo de la masa de KNO, en la solicion dilnida

1000 em? de solucion ------------- 0,150 mol de KNO,
250 ent’ de solucién ---------- =0.0375 mol de KNO,
=nxM

=0,0375 mol x 85.0 g/mol
=3.188 g de KNO,

Célculo del volumen de solucién concentrada

10,0 g de KNO, =---mmmmmmeeeenn 100 cm’ de solucion

3,188 g de KNO, --------= x = 31.88 em’ de solucion

Célculo de la masa de la solucion concentrada
=VxpP

m=231,88 cm’ x 1,08 g.cm™

m=344g

La respuesta correcta es: 34,4 g

Pregunta 9 Dada la siguiente ecuacién quimica sin ajustar:

Correcta

Puntiia 1,00 sobre Cl, (g) + OH (ac) — H.O (I) + CI {ac) + CIO (ac)

1,00 218 3

¥ Pregunta . T . . : . . — .
marcada En la ecuacién quimica igualada por el método ion electrén en medio basico, indicar el agente reductor y el nUmere

de electrones que se intercambian para cumplir con el principio de electroneutralidad:

Seleccione una:
aOHy2e

b. C|2 Y 2e Su respuesta es correcta.
ccloyde

d.clyle




Su respuesta es correcta.

Se asignan los niimeros de oxidacion

© (2)(+1) (16D (D) 12
Cl, (g) + OH (ac) - H,0(1)+CI (ac) + ClO (ac)

Se escriben las hemiecuaciones de oxidacion y reduccion. Se balancea.

Hemiecuacion de reduceion 2e+Cl, - 2CI

Henmuecuacion de oxidacion 40OH +Cl, - 2ClIO"+2H,0+2e¢

2¢+2CL+40H - 2CI+2ClIO+2H0+2e
Se simplifican y trasladan los coeficientes obtenidos en la ecuacion

ClL (g) + 2 OH (ac) - H.O (1) + CI- (ac) + ClO" (ac)

Larespuesta correctaes:ClLy2e

Pregunta 10 800 g de una sustancia en estado liquido, ocupa un volumen de 380 em’a 25,0 °C. El volumen molar de la sustancia a
esa temperatura es de 48,0 cm’/mol. En una masa de 900 mg, el nimero de moléculas que hay y el volumen que
ocupan es:

Correcta
Puntia 1,00 sobre

1,00
¥ Pregunta Seleccione unai;i ) .
marcada a.3,61.10" moléculas y 12,5 cm

b.6,77.10” moléculas y 0,540 cm® «/  Su respuesta es correcta
a 3
c. 6,02 10” moléculas y 48,0 cm

d.6.77.10” moléculas y 54,0 cm’

Su respuesta 25 correcta.
Célculo de la masa molar

360 cm® de sustancia -—--——-——--—-600g
48,0 cm® de sustancia — x= 80,0g (M = 80,0 g/mol)

Cileulo dal nimare de moléculas an 300 mg de sustancia
900 mg = 0,900 g)

80,0 g de sustancia €,02.10" molécul
0,900 g de sustancia -------- X = 6,77.10" moléculas

Caleulo del volumen de 300 mg de sustancia
(900 mg =0,900 g)

600 g de sustancia --------- - 360 cm®
0,900 g de sustancia —------ x = 0,540 cm’

Rta.: 6,77.10" moléculas y 0,540 em?

La respuesta comrecta es: §,77.10° moléculas y 0,540 cm”



